

宣传信阳教育 展示教育形象 推动教育发展 繁荣信阳经济 信阳市教育局协办

文化是学校发展的永恒动力

息县影店中学校长 刘永国

有人说,三流的学校靠人治,二流的学校靠制度,一流的学校靠文化。文化,是学校发展的永恒动力。学校文化建设做得好,学校就能得到持续长久的发展,学校文化建设的不好,即使学校一时做出了一些成绩,得到一些发展,那也只能是昙花一现,不能持久。那些百年老校,之所以能经久不衰,也正是文化使然。

文化是教师成长的助推剂。学校的发展靠一批又一批优秀教师,这已被无数事例证明,并被大家公认。但是,教师的发展依靠什么?依靠奖金的刺激和物质的奖励,依靠严格的管理和精神的激励,这些措施都会在一定程度上和一段时间内起到积极的作用。但是,学校教师素质的提升,骨干教师成长的步伐的加快,最终还是需要文化的支撑。学校有了良好的文化氛围,就有了教师成长的肥沃土壤。

文化是学生发展的永动机。教育家李镇西说,真正的教育是教会学生自己教育自己。人们向往北京、上海等大城市,是因为这些城市有一种催人奋进的力量;学生向往北大、清华等名牌学校,是因为这些学校有一种厚重的文化积淀,有一种追求卓越的氛围。

文化是校园和谐的黏合剂。有些学校,每逢评优评先,职称评定,年度考核,便有许许多多不安定的暗流涌动。学校里的矛盾,一方面,或许是学校的评选制度有问题,或许是学校处事不公,在深层次上这也显示出一种学校文化的缺失,没有形成一种良性的循环。



在一个充满良师和益友。学生在一个充满

潢川县:努力谱写教育新篇章

关于2012年的教育工作,会议要求:全力抓好教育的科学发展、改革创新,切实做到在务实发展、履职尽责的工作中,在多方聚焦、服务教育发展的生动实践中,在强化宣传、营造氛围的全民参与中,努力谱写潢川县教育事业新篇章。

会上,潢川县教体局局长阙群中对2012年的工作进行了部署:以建设教育强县、加快推进教育现代化为目标,科学调整中小学布局,加大薄弱学校改造力度,全力保障适龄儿童接受义务教育的权利,促进教育公平;加大课堂教学改革力度,深入实施素质教育,开展师德师风教育,强化教师素质,提高教育质量;加快发展幼儿教育,改革创新基础教育,科学统筹职业、成人、民办教育,以人为本推进教育和谐稳定。

罗山县:全力以赴提高教育质量

会议部署了2012年的重点工作:全力以赴地提高教育质量,坚定不移地改善办学条件,一如既往地加强队伍建设,持续不断地发展学前教育,大张旗鼓地整合职教资源,坚持不懈地提升特殊教育,科学有效地开展体育工作。

罗山县召开2012年工作会议。县有关领导,各乡镇分管教育负责人,县教体局领导班子成员、各股室负责人及全县中小小学校长100余人参加了会议。会议首先回顾了2011年教育工作。2011年,全县教育成绩辉煌,适龄学生毛入学率、高考本科进线率均居于全省前列,荣获河南省义务教育均衡发展先进县奖牌,县中等职业学校迁建工程受到全州市域经济工作会议与会领导的高度评价,为该县县域经济综合实力全省排名第35位作出了突出贡献。

落实市教育工作会议精神 科学谋划教育事业新发展



近年来,平桥区委、区政府十分重视学前教育的发展,先后投资近1000万元,改造区幼儿园基础设施条件,使该区达到了省级示范性幼儿园标准。图为平桥区委副书记倪天成(右二)在该区教体局局长陈勇(右一)的陪同下到区幼儿园调研。

市三小春华分校 举办教师读书交流会

市三小春华分校的四楼多功能教室里春意浓浓。该校全体教师在这里召开了一场名为“沐浴书香、你我同行”的教师读书交流会。

会上,该校教师按事先确定好的顺序纷纷发言,或沉静述说,或真诚交流,或激情争辩……一个半小时的时间里,教师们不仅畅谈了自己的读书心得和读书的诸多乐趣,同时还对读书中的问题及思考进行了互动交流。

心得到放松与愉悦,在读书的同时进行实践研究、反思和写作,促进了教师教育专业化的成长。

铃响了起来,我拿起听筒问:“谁啊?”“我是胡小美,我好像把谢萌萌的锁挂在你车后座了,给我们好吗?”她可怜兮兮地说道。我撇了撇嘴坐在沙发上。

这时,妈妈回来了,见状连忙坐到车旁,笑眯眯地问:“嘴都挂油瓶了,怎么了?”我把事情的经过讲给了妈妈。妈妈心疼地抚摸着我的头说:“她们也真是,撞坏了我们心爱的自行车,也不道个歉。”但妈妈接着又说:“她俩找不到锁该多着急啊!宰相肚里能撑船,男子汉,这点小事还计较吗?大度点,给她们送过去。”我点了点头,拿起锁下车楼还给了谢萌萌。她俩红着脸,连连说:“谢谢你,谢谢你。”

把锁还给了她们,我突然一点也不生气了,一下子轻松多了。这时,我也明白了一个道理:原谅别人,就是善待自己。

(辅导教师:刘芬)

优秀习作

难忘的一件事

平桥区二小四(7)班 曹原

寒假里,难得一天的阳光明媚,我决定在小区里骑自行车,会会久违的朋友们。

刚骑车到喷泉边,我就看见胡小美、谢萌萌等几个朋友在那边玩儿。只见谢萌萌飞快地骑着自行车,而胡小美则眼巴巴地看着。我大喊一声:“嗨,朋友们,我来了!”胡小美飞快地跑到我面前央求道:“曹原,让我骑一会儿,让我骑一会儿!”身为班长,我一贯好说话儿,就爽快地把自行车让给了她。胡小美接过自行车,高兴得合不拢嘴。只见她迅速跨上自行车,和谢萌萌你追我赶,“嗖嗖”骑了几圈。胡小美还一会儿一只手扶着把,一会儿双脚离开脚蹬子,得意极了。就在她得意忘形之际,车子眼看就要撞上谢萌萌了。我急忙喊道:“小心!”胡小美这才反应过来,只见她飞快地跳下自行车,失控的自行车撞向谢萌萌。“咣当”一声,谢萌萌连人带车重重压在了我心爱的自行车上。在场的人都惊呆了,这时,谢萌萌站起来,扶起自己的车子。还好,她人、车都安然无恙。我连忙跑过去扶起自己的车子,一看,天哪,车篮子撞瘪了,脚蹬子也弯了!我心疼得眼泪都快掉下来了,她俩见状,却什么也没说,一溜烟儿跑了。我气鼓鼓地推着“身负重伤”的自行车回家了。

杨帮立

日前,一名九年级学生向家长表明了要上职高学技能的愿望,却遭到家长的一顿毒打。孩子该不该挨打?

教育时评

棍棒还是鲜花

有些人不把职业教育当作正规教育,认为上了职业学校低人一等。”这“有些人”中不乏直接从事这项工作的学校领导和教师。一些学校宣传动员中职业的目的是在“见包被”,学校在布置此项工作时甚至要求把班里个头高的、年龄大的、学习差的、纪律涣散影响中招成绩评比的学生,统统动员到职高去。也难怪

家打,举起家长手的还有这些教育者,连学校教师都这样想,家长咋想啊! 马克思曾说,劳动力是“体力与智力的总和”。就是说,一个人既能从事体力劳动,又能从事脑力劳动,体力界限完全消失,才能成为真正全面发展的人。我们教师应有正确的人才观,教育的责任应当是让学生

心解决支教教师工作和生活中的困难,与对口支教的乡村小学开展“送课下乡”和“手拉手”活动。

坚持上好公民常识课,开好上好公民常识课,用好循环教材,以家长会和家长学校为平台,推出公民教育的社区教育亮点。

坚持开展阳光体育活动,按国家标准开展好学校幼儿园和一年级至六年级学生体育课,开展课外体育竞赛,筹备组织学生广播操大型体育比赛。

坚持五、六年级新课改,在五、六年级教学中实行“234课改”模式,进行校本教学实验,迎接省、国家验收。

坚持做好双“十佳”评选,做好年度“十佳教师”和“十佳教师”的摸底评选活动,树立身边的模范典型进行榜样教育。

坚持做好毕业班学生工作,做好六年级毕业班学生的学习成长工作,了解跟踪毕业班学生的思想状态,制止不良行为的发生,与中学做好对接,保质保量地把毕业生送入中学校园。

坚持晨读午练和特长生班,坚持检查学生每天的晨诵读午练情况和每周学生特长生班上课情况,培养学生的特长,力求创新能力求效果。

坚持做好支教工作,做好对口支教学校的帮扶工作,关

生找到适合自己的道路,全面而自由的发展。

江苏省昆山市“三有工程”:人人有技能、个个有工作、家家有物业,促进了当地经济的快速腾飞,跃居全国经济百强县前列。江苏省扬州市的“三把刀”(厨刀、剪刀、修脚刀)同样扬名天下,陆琴更是从修脚女工做到了全国人大代表。目前社会正处在转型期,抓住发展职业教育是千载难逢的好机遇,国家把最好的助学资金给了职业教育,说明我们国家需要技能型人才是多么的迫切。

因此,我们送给选择职业教育道路孩子们的不应是棍棒,而应是芳香四溢的鲜花。

平桥区:积极探索教育新路子

本报讯(王友 余运军)近日,平桥区召开2012年教育工作会议。区有关领导,各乡镇中心小学校长、中心小学校长、区直中小学校长,教体局领导班子成员、局机关全体工作人员260余人参加了大会。

会上,平桥区教体局局长陈勇回顾了2011年的教育工作:过去的一年,全区义务教育水平进一步巩固提高,小学入学率、初中入学率均为100%;职业教育规模不断扩大,连续两次被省政府评为职业教育先进县;高考成绩再创新高,全区考生重点大学进线507人,有5人分别被清华大学和北京大学录取,3人被空军航空大学录取为飞行学员;素质教育进一步推进,青少年学生得到全面发展;学前教育3年行动计划正式启动,幼儿入园率不断提高;公民教育积极推进,《公民常识》教材正式出版,中小学生公民教育实验成果初步显现。

会议要求,2012年继续贯彻落实国家和省《中长期教育改革发展规划纲要》,坚持教育优先发展的战略地位,重点做好以下工作:一是坚持教育公平,大力推进义务教育均衡发展。二是实施三年规划,加快普及学前教育发展步伐。三是推进素质教育,不断促进青少年学生全面发展。四是加强教师队伍建设,全面提高教师队伍整体素质。五是发展体育卫生事业,进一步提高青少年学生健康水平。六是推进公民教育,积极探索平桥模式的新路子。七是关注教育民生,认真解决群众关心的热点问题。

息县教体局 进一步规范幼儿园保育教育工作

严格执行招生政策,严禁为规范幼儿园办园行为,保障幼儿健康快乐成长,近期,息县教体局根据上级文件精神,认真制订措施,不断加强管理,进一步规范幼儿园保育教育工作。

严格落实招生政策,严禁一切形式的小学入学考试。该局要求各中心校依法坚持就近免试入学制度,严禁举办各种形式的考核、面试、测试等招生选拔考试,严禁提前招收不足入学年龄的幼儿接受义务教育。

加大社会宣传,营造良好社会氛围。该局要求各中心校、幼儿园积极宣传科学的学前教育理念,大力开展家庭教育指导,实现家园共育,形成全社会共同关心支持的良好氛围。

加强业务指导和动态监管,建立长效机制。该局要求各中心校建立并完善学前教育教研制度和督察制度,定期对各类幼儿园进行业务指导,对“小学化”、大班额等现象进行专项检查,发现问题及时整改,确保幼儿快乐学习、健康成长。

创设适宜幼儿发展的条件,整治“小学化”教育环境。该局要求各幼儿园要创设多种活动空间,配备丰富的玩具、游戏材料和幼儿读物,为幼儿自主游戏和学习探索提供机会和条件。严禁组织征订幼儿教材、教辅材料,坚决纠正大班额现象。

科教撷萃

息县二高 在集体备课上下足真功夫

本报讯(谢达 叶全胜)开学以来,息县二高认真落实中心备课人制度,在集体备课上下足真功夫,不断提高教学水平。该校健全集体备课制度,保证有计划、有落实、有检查、有反馈,有效果;观摩跟进,保障集体备课落实到位;教务处、年级组、分包学科领导参与集体备课,认真落实“五备”,并观摩中心备课人的展示课,检验集体备课效果;开展学情、教情调查,保障“教后反思”有针对性,通过学情、教情调查形成反馈意见,备课组针对不足进行二次备课,形成“教后反思”。

市二职高 层层签订目标责任书

本报讯(马世泽)日前,市二职高通过召开学校领导班子会、全体教职工会,认真传达学习浉河区教体系统平安建设、信访稳定、安全管理、教育收费、计划生育五项工作目标责任书内容,校长及其他班子成员在责任书上郑重签名,并结合学校工作实际,将目标责任层层分解,层层签订责任书,严格落实履行,以全面实现“秩序井然无事故,教育质量上水平,社会声誉再提高,永葆教育先进性”目标。

羊山中学 开展“廉洁文化进校园”活动

本报讯(周显宝)为净化育人环境,形成积极向上的校园文化,近日,羊山中学开展了“廉洁文化进校园”活动。该校通过组织一次以廉洁为主题的班会、办一期廉洁文化手抄报、开展一次致身边党员教师的廉洁倡议书、聆听一次廉洁公益讲座等活动,让廉洁文化理念深入每一个师生心中,收到了良好的教育效果。

遗失声明

本人王颖不慎遗失教师资格证书,教师资格证证号:20094116641002423,特声明作废。